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ATA Nº 019/2018 Da Sessão Ordinária - Realizada em 28/09/2018. 

 Aos vinte e oito dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, ás 11 

horas e 30 minutos (onze horas e trinta minutos), reuniram-se em Sessão 

Ordinária, na Sede do Poder Legislativo, os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ 

HAHN, ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, ADRIANO RODRIGO 

MATTGE, AUGUSTO JULIANO LISKA, IRNO LAVALL, MARCIO 

PINTO DA SILVA, MARCIO HOWE, PAULO LOPES GODOI e VALDIR 

JOSÉ VIEIRA. Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta 

pelo Presidente Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE. Dando 

continuidade à Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito 

Municipal: Ofício nº 275/2018 – Encaminhamento de Projeto de Lei; Projeto de 

Lei nº 043/2018, que “Autoriza o município de Victor Graeff a outorgar 

escritura pública de doação.”; Projeto de Lei nº 044/2018, que “Dispõe sobre o 

regime de concessão de indenização referente às diárias aos agentes políticos e 

servidores públicos municipais efetivos e comissionados, no âmbito do Poder 

Executivo Municipal de Victor Graeff/RS, nos termos do artigo 34, da Lei 

Municipal nº 624/2003, e dá outras providências.”; Projeto de Lei 

Complementar nº 002/2018, que “Altera determinados dispositivos do CTM, 

consolida a legislação e dá outras providências.”;  Projeto de Lei nº 045/2018 

que, “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2019 

e dá outras providências.”. Logo após passou-se para a leitura dos expedientes 

recebido de diversos: Convite-CRAS. Em seguida foi aberto o espaço para a 

Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: Ofício nº 162/2018 – 

Executivo Municipal; Ofício nº 163/2018 – Executivo Municipal; Ofício nº 

164/2018 – Banrisul; Ofício nº 165/2018 – CTG Galdino Marques; Ofício nº 

166/2018 – Conselho de Trânsito; Ofício nº 167/2018 – Secretaria de Obras; 

Ofício nº 172/2018 – Executivo Municipal. Não havendo nenhum expediente para 

ser apresentado pelos vereadores, passou-se para o espaço reservado aos pedidos 

verbais: 1.Pedido do Ver. VALDIR J. VIEIRA: -Solicitou a Câmara de 

Vereadores a elaboração de um Anteprojeto de Lei que indique o nome para a 

Sede do Poder Legislativo, chamando de Valdomiro Hoffstaetter, o Edil indica 

como forma de homenagem a esse cidadão que trabalhou muito para nosso 

município. 2.Pedidos do Ver. PAULO LOPES GODOI: -Solicitou ao Executivo 

Municipal, via Secretaria de Obras, um levantamento em relação a iluminação 

pública, pois diversos pontos necessitam de reparos; -Solicitou ao Executivo 

Municipal que solucione o problema de uma valeta no calçamento em frente a 

propriedade do Sr. Bráulio Müller e também em frente à residência do Sr. Celson 

Schmidt, pois após feita a rede de água, quando colocado o calçamento ficou uma  
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.................................continuação da ATA Nº 019/2018 – De 28/09/2018. 

valeta mal feita. 3.Pedidos do Ver. AUGUSTO JULIANO LISKA: -Solicitou ao 

Executivo Municipal, reparos na iluminação pública de nossa cidade, citou alguns 

pontos que necessitam de conserto: a) em frente à residência da Sra. Clarice Kunz; 

b)  em frente à residência do Sr. Erni Guehn; c) em frente à Loja Sulmajan; d) em 

frente à residência da Sra. Diéli Metzelthin e) em frente ao Pet Shop Instinto 

Animal. -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, 

empedramento em frente a propriedade da Sra. Brunilde Krapper. Cargas de pedra 

brita em frente as residências de Rogéria Schmidt, Paula Lavall e demais morados 

daquele local. Empedramento do acesso a propriedade do Sr. Mário Winck 

seguindo até a estrada geral que segue a Posse Cerrito e Posse Müller. 4.Pedidos 

do Ver. ADEMAR JACÓ HAHN: -Solicitou ao Presidente do Legislativo que na 

próxima eleição da Câmara de Vereadores Mirins, seja incluída a Escola Novo 

Horizonte, da APAE para participar e ter também os seus representantes. Solicitou 

que seja enviada uma cópia do pedido em questão, para a Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais. 5.Pedidos do Ver. MARCIO PINTO DA SILVA: -

Solicitou o encaminhamento de um expediente ao Secretário de Obras Sr. Irton 

De Walle, e que o mesmo seja estendido a sua equipe, como forma de 

agradecimento pelo pronto atendimento em relação ao bueiro quebrado próximo 

a propriedade do Sr. Otmar Seibt. 6.Pedidos da Verª. ADRIANA T. M. 

NEUHAUS: -Solicitou ao Executivo Municipal, e também ao Engenheiro Civil 

da Prefeitura, Sr. Dirson Wentz, respostas referentes a avaliação técnica da ponte 

de Posse Cerrito. Pedido este que já foi realizado na Sessão Ordinária do dia 15 

de agosto de 2018. A vereadora também solicitou que seja repassada ao 

Engenheiro Civil, a situação para que seja tomada as devidas providências, da Rua 

17 de março, mais precisamente em frente à residência da Sra. Iraci Mühl pois 

naquele local em dias de chuva acaba alagando, e após o escoamento da água, 

resulta em um lodo, sendo necessário que as moradoras daquele local façam a 

remoção do mesmo; -Solicitou ao Executivo Municipal que a administração 

municipal solicite uma autorização ao Poder Executivo de Ernestina para 

implantar uma placa de sinalização, no Travessão do Schultz, indicando o sentido 

da cidade de Não-Me-Toque;  -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria 

de Obras, uma atenção especial nas estradas do Barro Preto, principalmente entre 

a ponte e a igreja. 7.Pedidos do Ver. ADRIANO R. MATTGE: -Solicitou o 

encaminhamento de expediente a CCGL de Cruz Alta, com o intuito de obter os 

valores dos tributos/impostos que a empresa gera para o município em um período 

de 5 anos; -Via Secretaria de Administração e Fazenda, solicitou que seja 

encaminhado para esta Casa de Leis, o número do artigo que consta que pode ser  
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colocado em vigor o Código Tributário, sendo que ele foi aprovado 27 de 

dezembro de 2017, e colocado em vigor no início de 2018, pois segundo 

informações, Projeto de Lei de Código Tributário deve ser aprovado e sancionado 

90 dias antes de ser colocado em vigor; -Via Secretaria de Obras, solicitou o 

empedramento nos seguintes pontos: a) acesso a propriedade da Sra. Brunilde 

Krapper; b) estrada geral em frente a propriedade do Sr. Gerôncio Bernardes 

Correa, local onde cerca de 25 metros necessita de pedras; c) subida em frente a 

propriedade do Sr. Ivo Schneider; d) em Posse Müller, trecho entre a propriedade 

do Sr. Dirceu Kerber até a propriedade do Sr. Vilson Schaeffer. Naquela 

oportunidade realizou-se a leitura, discussão e foi aprovado por unanimidade o 

seguinte Projeto de Lei: Projeto de Lei nº 041/2018, de autoria do Executivo 

Municipal que “Autoriza o município de Victor Graeff a outorgar escritura 

pública de doação.”. Além disso, realizou-se a leitura, discussão, e foi feito 

Pedido de Vistos em Plenário do Projetos de Lei nº 042/2018, de autoria do 

Executivo Municipal que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a fazer 

Concessão de Direito Real de Uso de Bem Imóvel do Distrito Industrial.” O 

Pedido de Vistas foi solicitado pelo Ver. AUGUSTO JULIANO LISKA, sendo 

aprovado por unanimidade. Em seguida passou-se para o espaço das Explicações 

Pessoais, onde a Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS, onde primeiramente falou 

sobre a honra de estar na nova Casa, parabenizou os presidentes que tiveram o 

pulso firme de realizar esta obra, e também todos os vereadores que colaboraram. 

Disse se sentir orgulhosa pelo trabalho dos funcionários que fizeram muito mais 

do que seu papel. Pediu desculpas se por um acaso cometeu algum erro na 

cerimônia de inauguração. Falou sobre a confecção das carteirinhas dos idosos 

que está sendo feita na Câmara de Vereadores. Falou novamente sobre sua 

preocupação com as estradas, comentando que em sua região tem alguns pontos 

críticos. Falou sobre sua preocupação com a escoação do trigo, cevada e leite. 

Sugeriu uma campanha com o prefeito para buscar melhorias. Pede a ajuda dos 

vereadores para convencer o Secretário de Obras a estabelecer metas, pois a Edil 

já não sabe mais o que falar para a população. Continuando com os Trabalhos, o 

Presidente desta Casa solicitou que o Vice-Presidente, Ver. ADEMAR JACÓ 

HAHN assumisse o comando da Mesa, para que o Vereador pudesse ocupar o 

Espaço Regimental destinado às Explicações   Pessoais.   Dessa   maneira, o Ver. 

ADRIANO RODRIGO MATTGE usou o espaço para falar sobre a inauguração 

e pelos trabalhos que antecederam a cerimônia. Agradeceu sua equipe, ao 

Servidor JORGE LUIZ BERWIG que não mede esforços. Também comentou 

sobre a situação das estradas. Falou sobre os trabalhos que foram feitos na Câmara  
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de Vereadores com uma pequena porcentagem de recursos, e compara com o 

Executivo, que poderia fazer muito mais com o orçamento. Expôs sua ideia de 

convidar todos os ex-vereadores para fazer uma confraternização. Também 

comentou que será convidada as escolas do município para conhecer as novas 

instalações e falar sobre o papel do vereador. Finalizou dizendo que também irá 

convidar a APAE e fazer um trabalho diferente. Após retornar ao seu lugar, o 

Presidente ADRIANO R. MATTGE, passou a palavra ao Ver. MARCIO PINTO 

DA SILVA que parabenizou todos os envolvidos na construção da sede do poder 

legislativo. Comentou que criticas sempre vão existir. Parabenizou o trabalho dos 

servidores que vem trabalhando a meses para a inauguração, que trabalharam fora 

de hora e realizaram diversas atividades para diminuir os gastos. Além disso, 

também comentou sobre as estradas, e falou sobre as horas/máquinas que é para 

ser disponibilizado para o município. Em seguida o Ver. ADEMAR JACÓ HAHN 

fez suas colocações, dizendo que hoje foi um dia feliz pela inauguração da Sede 

Própria, sobre o que dizem lá fora, o Edil acredita que devemos respeitar também. 

Falou que nossa Câmara de Vereadores é um exemplo e que todos devemos nos 

orgulhar disso. Ressaltou sobre a responsabilidade de todos os vereadores, e disse 

que só ouve elogios disso tudo. Em nome do Servidor JORGE LUIZ BERWIG 

parabenizou toda equipe de funcionários que trabalharam muito, e que essa é a 

diferença, quando se vai além de seu compromisso. Se houve ou não falha, o Edil 

diz que não foi percebido, o que foi notado é que hoje o Poder Legislativo tem 

sua Sede Própria o que motivo de orgulho e mérito de todos. Falou sobre as 

estradas, dizendo que quem sabe ele também possa fazer algo a mais para 

colaborar na solução dos problemas que possui. Logo após o Ver. PAULO 

LOPES GODOI usou o espaço e também parabenizou sobre a inauguração da 

Sede. Sobre as críticas, falou que isso é normal, e citou a frase do Prefeito 

CLÁUDIO durante o discurso de inauguração, “Se você faz criticam, se você não 

faz criticam igual”. Falou que se orgulha muito em ver e tem absoluta certeza que 

passado esses anos, tudo foi feito dentro da melhor correção possível pelo atual 

presidente, ex-presidentes e também pelos funcionários, e que aqui dentro tudo 

foi feito dentro da lei, para que tudo ficasse muito transparente para nossa 

população. Parabenizou aos três presidentes, atuais vereadores, suplentes, ex-

vereadores, funcionários, assessoria jurídica atual e anterior, arquiteta e urbanista. 

Falou sobre a utilidade da Câmara de Vereadores para a população. A respeito das 

estradas, o Edil dizer está em uma situação gravíssima, e apoia uma nova 

mobilização com executivo, vereadores, comunidade em geral, e principalmente 

aquelas pessoas que se sentem mais prejudicadas, chamando também a imprensa.  
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.................................continuação da ATA Nº 019/2018 – De 28/09/2018. 

Finalizou dizendo que como vereadores, está inteiramente à disposição da 

mobilização. Em seguida o Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA fez suas colocações e 

se diz orgulhoso de tudo isso, parabenizou o servidor JORGE LUIZ BERWIG, e 

os demais funcionários atuais e os que trabalharam durante sua gestão. Explicou 

que não quer alterar o nome do plenário, e sim, dar um nome ao prédio da Câmara 

de Vereadores. Falou que tudo na inauguração ocorreu perfeitamente. Comentou 

que todos os vereadores devem se sentir orgulhosos por tudo, e que está e a Casa 

do Povo. Também citou alguns valores de economia e que demonstram uma boa 

gestão do dinheiro público da Câmara de Vereadores. Diz se orgulhar por ser o 

primeiro negro a ser vereador e secretário no município, e que gostaria que seus 

pais estivessem enxergando isso. Comentou sobre as estradas, e falou sobre alguns 

locais críticos, e que apoia uma nova mobilização, pois aqui foi exemplo de que 

se pode se fazer muito com pouco dinheiro. Agradeceu mais uma vez a todos e 

aos seus eleitores. Considerando que foram essas as colocações dos vereadores 

inscritos no espaço das explicações pessoais, findo a Ordem Dia e dado os avisos 

finais, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada no 

dia 08 de outubro de 2018 (segunda-feira), às 18h30min, na Sede do Poder 

Legislativo. Ao mesmo tempo o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos 

daquela Reunião, que contou com a presença de Nêmora L. G. Schreiner, Bárbara 

Morgana Dahse, Jorge Luiz Berwig, Alberto Hofstaetter e Jaime r. Bergmeier. 

Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 28 dias do mês de 

setembro do ano de 2018. /././././././././././././././././././././././././././././././../././././././././. 
 

ADRIANO RODRIGO MATTGE              ADRIANA T. M. NEUHAUS  

                  Presidente          1º Secretária 
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